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FLASH 239 — YOUNG PEOPLE AND SCIENCE

D1. Sesso

[NON CHIEDERE - CONTRASSEGNARE LA RISPOSTA APPROPRIATA]
MASCHIO .. e 1

FEMMING. ... oo e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e 2

D2. Quanti anni ha?

LI ]anni

[00] [RIFIUTA/NESSUNA RISPOSTA]

D3 _a. Qual é I'ultimo livello d’istruzione a tempo pieno che hai completato?

- Scuola dell’'obbligo (elementare e medie inferior)..........ccccoocvveeeiniinnnn. 1
- Scuola media superiore (liceo, istituto tecnico, ecc....).......cccuvevreerriinnnnn. 2
- Istruzione superiore (Universita 0 Simili).......c..cccceiiiiiniiniie e, 3
- [MAI STUDIATO A TEMPO PIENO]......cciiiieiee et 4
- [NON SA/NON INAICA] ...vveeeiiiiiiiiie e 9

D3 _b. Lei, attualmente, & uno/a studente/studentezza a tempo pieno?

- L] R POUPERRN 1 ASK D4A
- N O e 2 ASK D4B
- [NON SA/NON INAICA] .vvvveieeiiiiiiiee e 9 ASK D4B

D4A.. Qual e l'attuale occupazione della persona che contribuisce maggiormente al reddito
familiare? Direbbe che lui/lei & un lavoratore/trice autonomo/a, un lavoratore/trice
dipendente, un operaio/a oppure lei direbbe che non ha un’attivitd professionale? Cio
significa che lui/lei é...

D4B.. Sotto il profilo professionale, pud dirmi se Lei & attualmente indipendente, dipendente,
operaio/a oppure non esercita alcuna attivita professionale? Cio significa che Lei € uno/a...

[SE HA FORNITO UNA RISPOSTA ALLA CATEGORIA PRINCIPALE, LEGGERE LE
RELATIVE SUB-CATEGORIE]

- Lavoratore automono/indipendente
- i.e.: - agricoltore, guardia forestale, pescatore............cccceevcvveevcveesiieeeesneennn 11



- proprietario di un negozio/commerciante, artigiano ...........ccccceveeenen. 12
- libero professionista (avvocato, medico, commercialista, architetto,...)13
- Direttore di UNa SOCIELA.........eiuerieerieeieeie e e 14

- Lavoratore dipendente

—>i.e.: - professionista (medico dipendente, avvocato, commercialista, architetto )

............................................................................................................... 21
- dirigente, direttore oppure alto dirigente .........cccccevcvevceenee e, 22
- dINgENte MEAIO ..o 23
- Impiegato Statale...........ceeviieiie e 24
- impiegato/a A’UffiICIO ......c.cevcieeie e 25
- altro impiegato/a (venditore, infermiere/a, €CC..) ....ccccevveiereiirineeennen. 26
- 111 {0 O ST UPR PR 27
- operaio/a

> i.e.: -supervisore/caporeparto (responsabile di un gruppo, ecc...).............. 31
o] 0 1=] - 1o - TR 32
- operaio/a non specializzato/a.........cccccvcveee e 33
S AITO . e e 34

- senza attivita professionale
2> i.e.: -casalinga/bada alla Casa ........cc.ceevriiieeiienieeee e 41
- studente (@ tEMPO PIEN0)......ccuieiii e 42
B o 1=1 ST o = Lo - SRS 43
- N Cerca di OCCUPAZIONE ........ccviiieeireesieeresre et 44
- 111 {0 O ORI 45
L1111 = ST 99

D6. Lei direbbe di vivere in....

- Area Metropolitana ........ccccecveeeeinnenicnsnninsnneissnnessssessessnsssssnees 1
- Altra citta/centro Urbano.........ueeveeercceersnesseerseesseessssesssnessaneses 2
= Area rUrale ....eicceeiiiieticcecssne e resens e s s sanessssasssessnnesssanens 3
- [rifiuta]9

Q1. Parliamo ora di quegli argomenti nelle news, che sono di Suo interesse. Per ogni argomenti
che Le legger0, La prego di dirmi se & interessato/a oppure non interessato/a.

INEEIESSALO/A v e 1
NON INEEIESSALO/A........cceeeeeeecc e e e e e e e e e e 2
[NON SA/NON INAICA]......uveeiee it e e eas 9



E= ) S oo £ SO PO UP PP PTOTPPPPPTN
b) Politica

c) Scienza e tecnologia

(o ) I =ToTo] g To] 111 NP EPOR PP
e) Cultura, spettacolo (cinema, MuUSICa, tEALID) ........c.uuveeeeiiiiiiiie e e et e e s sirreee e 1239

Q2. Quanto é interessato/a ai seguenti argomenti? Lei direbbe di essere molto interessato/a,
moderatamente interessato/a oppure per niente interessato/a a...

[LEGGERE RUOTANDO A-E]

MO0 INtEIESSALO/A ... 1

Moderatamente INEreSSAO/a ........cocveviiiiiieiiiee e 2

Per niente INtereSSatO/a.........ociviiiiiiiii e 3

[NON SA/NON INAICA].....ceveieeiii e 9
a) Tecnologie dell'informazione e della comunicazione - ICT .........cccoiieiiieeiiiee i, 1239
[0) BT (= W=T- T 4] 0= ) SRR 1239
C) Il cielo, le Stelle, FUNIVEISO ....ccccciiiiiiiie ettt et e e e s e e e e e e nraeaeeean 1239
d) Corpo umano, scoperte della MediCING .........coouiiiiiiiieiiiiie e 1239
€) NUOVE INVENZIONI € TECNOIOGIE ......uvieiiie e ittt ee ettt et e e s e e e e e s e niareeeeeean 1239

Q3. Per ogni affermazione La prego di dirmi, se Lei & tendenzialmente d’accordo oppure
tendenzialmente in disaccordo:

Fortemente d’accordo

Tendenzialmente d’acCordo. ..........evovieiiiiiiieriiee e 2

Tendenzialmente in diSACCOrdO .......cocuviiiiiiiiriiie e 3

Fortemente in diSACCONO .......c.coviiiiiiiiieiiiiiie e 4

[NON SA/NON INAICA]....eeeeeiiiiiie et e e 9
a) La scienza porta pit benefici che danni...........cccuvvviiiiiiiiiee e 12349
b) Scienza e tecnologia aiuteranno ad eliminare poverta e fame nel mondo.................... 12349
c) Nel lungo termine i progressi nella tecnologia creano piu posti di lavoro di quelli che
(=110 011 o= 1o o T PP PPPPPRP 12349
d) Al giorno d'oggi, la scienza é troppo influenzata dal profitto...........ccccoeeveieeniiicieennnns 12349
e) Scienza e tecnologia rendono le nostre vite piu sane, piu facili e piu comode.............. 12349

Q4. Potrebbe dirmi fino a che punto Lei & d’accordo oppure in disaccordo con ognuna delle
seguenti affermazioni riguardanti gli scopi della ricerca scientifica? Lei & fortemente
d’accordo, tendenzialmente d'accordo, tendenzialmente in disaccordo o fortemente in
disaccordo che....



(DIVIDERE B E C, QUINDI RUOTARE A E (B OPPURE C))

Fortemente d’aCCordO.........c.ueiiiiiiiiiiii e 1
Tendenzialmente d’aCCOrdO. ..........eviiiiiiiiiiieiiee e 2
Tendenzialmente in diSACCOrdO .......cocuviiiiiiiiriiie e 3
Fortemente in diSACCONAO .......c.coviiiiiiiiie et 4
[NON SA/NON INAICA].....ceteieeiii e 9
a) La ricerca scientifica dovrebbe soprattutto servire allo sviluppo della conoscenza ...... 12349
b) La ricerca scientifica dovrebbe servire soprattutto allo sviluppo economico................. 12349
c¢) La ricerca scientifica dovrebbe servire soprattutto aziende ed imprese............cccvveennn. 12349

Q5. Le chiedero la Sua opinione su ambiti diversi di ricerca. Per favore puo dirmi se ha sentito
parlare oppure ha letto delle innovazioni nei seguenti campi?

Si, ho sentito parlare delle innovazioni e sono interessato alla cosa.......... 1
Ho sentito parlare delle innovazioni ma non sono realmente interessato/a
AlI8 COSA. ...ttt 2

Non ho sentito parlare delle innovazioni, ma sono molto interessato/a alla

Non ho sentito parlare delle innovazioni ed in realta non sono interessato/a

Al18 COSA. ... 4

[NON SA/NON INAICA] ... .eeeeeiiiiiie e 9
a) Alimenti geneticamente MOIfICALI ..........cvuvieriei i 1239
o) I\ F= T To1 (=Tod g To] (oo 1 - VRS PO UPR PP RPPT 1239
(03 I =g 1T (o= W g 10 Tod [=T- TSROSO 1239
d) Telefonia MODIIE ..........oo e 1239
€) Ricerca sugli @mbBrioNi UMENT ..........uiiiiiiiiiiiiie et e e 1239
) RICEICA SUI CEIVEIIO ... e e e 1239
g) Tecniche di sorveglianza computerizzata e videosorveglianza .............ccccceeeeeiciiieieeenns 1239

Q6. Si discute se nei seguenti campi le innovazioni scientifiche e tecniche presentino alla
societa piu rischi o piu vantaggi. Per ognuno di essi, La prego di indicarmi se secondo Lei:

Presenta alla societa pitl vantaggi che riSChi ..........cccccoviiiiiiiiiiiieee, 1

Pill rischi Che vantaggi.........ueeeeviiiiiiiiee e 2

Stesso ammontare di rischi € vantaggi.........ccccveeeiiiciieeee i 3

Lo A IE=T= YA aTo] o I TaTo o | O PSPR 9
a) Alimenti geneticamente MOGIfICAL ..........ouuvieieiiiiii e 1239
o) I\ =T (o1 0=TotgTo] (o]0 | TP TP P PP PP OPPPPRPPTON 1239
C) ENEIQIa NUCIBAIE......coiii ittt ettt e e e e e e e e ebe e e e e e e e nbneeeaens 1239



d) Telefonia MODIIE ..........oo e 1239

€) Ricerca sugli @mbrioNi UMEaNI ..........uiiieeiiiiiiiie e e et e e e e s s e e e e e e nnaeaeeaeeens 1239
) RICEICA SUI CEIVEIIO ... e e e e s ee e e e e eneaeeas 1239
g) Tecniche di sorveglianza computerizzata e videosorveglianza .............cccceeeeeviiviiineennnns 1239

Q7. In merito all’effetto serra ed al riscaldamento globale, qual é la soluzione piu probabile? La
prego di scegliere quale delle tre seguenti strategie sarebbe la piu efficace.

Progresso della teCcnologia...........oouvveiieeiiiiiiieie e 1
Un cambiamento fondamentale nel nostro stile di vita.............cccoevvveenineen. 2
Leggi dello stato - a livello mondiale ............cccceviiiiniiiiiii e 3
[NESSUNA DI QUESTE, ALTRO] ..iiiiiiiiiiiiiiee ettt e siieee e 8
[NON SA/MNON INAICA].....ceveieiiii e 9

Q8. Lei pensa che nei prossimi 20 anni la situazione in Italia migliorera in maniera significativa,
migliorera leggermente, peggiorera oppure peggiorera in maniera significativa nei seguenti
settori della vita:

Migliorera in maniera SignifiCatiVa............ccveiiieeiiiiiiiie e 1

Migliorera leggerMENTE ........uviiie i e e 2

[T <To o (o] 1= - WO P PPRTRN 3

Peggiorera in maniera significativa ..........ccccvvvieeiiiiiiiee e 4

[NON SA/NON INAICA].....ceveieeiii e 9
Q) Qualitd degli @lIMENT ........eiiiiiii e 12349
b) Qualita dell'aria Nelle CIttA..........ceeii i 12349
C) Salute della POPOIAZIONE.......ccci ettt e e e e e e e r e e e e e snnraaeaeas 12349
(o ) @I T= 11 = W [= ] =Tt U T U PR 12349
€) ComuNICAZIONE tra i POPOI ..eeieiiiiiiiiie e 12349

Q9. Ora Le leggero delle frasi, per ciascuna di esse La prego di indicarmi se rappresenta un
rischio per la salute delle persone: ..... (INSERIRE L'APPROPRIATO RISCHIO PER LA
SALUTE) rappresenta un rischio molto grosso, un rischio notevole, non un notevole rischio
0 nessun rischio per la salute?

[LEGGERE - RUOTARE A-I]

UnN riSChi0 MOITO GrOSSO .....vvviieieeiiciieii e e e et e e e et e e e et e e e e e snaae e e e e s enes 1
UN MSCHIO NOLEVOIE ...ttt 2
NON UN NOLEVOIE FISCNIO ... 3

Nessun rischio per la salute

[NON SA/NON INAICA] .. vveveeiiiiiiiee e e e e e enes



a) Inquinamento dell'aria causato dalle automobili ... 12349

b) Pesticidi utilizzati nella produzione vegetale............cccuvvvivieiiiiiiiee e 12349
¢) Alimenti geneticamente MOIfICAL ...........cuvieeeiiiiiiieie e 12349
d) Eccesso di ferlizzanti che si diffondono nelle le riserve d’acqua sotterranee ............... 12349
€) Vicinanza di Centrali NUCIEANT ............ooiiiiiiiiiie e 12349
f) Utilizzo di telefoni CEIIUIAN .............oouiiii e 12349
g) Vicinanza di linee di alta teNSIONE..........cccciiiiiiii e 12349
h) Vicinanza di uno stabilimento ChimiCo...........ccccoiiiiiiiiiii e 12349
1) NUOVE EPIAEIMIE ....cei ittt e e e e e a b et e e e e s abb b e e e e e e e annbeeeeaeaaas 12349

Q10_A.Secondo Lei, chi dovrebbe avere in Italia la maggiore influenza nelle decisioni relative a
dove spendere il denaro per laricerca, in primo luogo?

[LEGGERE - RUOTARE]

La comunita scientifica

Il Governo

| cittadini...............

LE IMPreSE PrIVALE ....eeiiiiiiiiiiiie ettt e e e
Le 0rganizzazioni di FICEICA ........cccuvuieeeeeiiiiie e e e e ecte e e e e e s e e e e s sraeeaaesenes 5
(I 1o L= 0] o] o 1Y U PRSPPI 6
01T - PRSPPI 7
[NON SA/NON INAICA] . ..vveveeeiiiiiiee e e e e e e enes 9

Q10_B. Ed in secondo luogo?

[LEGGERE - RUOTARE]

La comunita scientifica

Il Governo

(el To |1 o | T TP TUPUPPPTPTOPINE
LE IMPrESE PrIVALE ..vvveiieiiiiiiiee ettt e ettt e e e e e e e e e st e e e e e e nnraeeeaesnnes 4
Le 0rganizzazioni di FICEICA ........ocuvvieeeeeiiieie e e e e eciee e e e e et e e e e s eraeeeaeeanes 5
(I 1o L= 0] o] o 1T WP EPRPREPR 6
01T - PRSPPI 7
[NON SA/NON INAICA] . ..vveveei ittt e e e e e enes 9

Q11. Potrebbe cortesemente dirmi se Lei & tendenzialmente d’accordo oppure in disaccordo con
le seguenti affermazioni sugli scienziati?

[LEGGERE E RUOTARE A E B]



Fortemente d'aCCordO...........oouuiiiieiie e 1

Tendenzialmente d’'acCordo............coovveiiiieiiiiie e 2
Tendenzialmente in diSACCOIdO ...........cooeeiieiiiiiiiii e, 3
Fortemente in diSACCOIAO ........coccceiiiiiiiiiiiiiiieeeee e 4
[NON SA/NON INAICA]...vveieeeiiiiiie e e e e e s anes 9

a. Gli scienziati sono persone votate che lavorano per il bene dell'umanita..................... 12349

b. A causa della loro conoscenza, gli scienziati hanno un potere che puo renderli pericolosil 2 3
49

Q12. Lei sta prendendo in considerazione di studiare nei seguenti campi in modo da ottenere
lavori che richiedono un’istruzione scientifica?

S, SICUFAMENTE ...ttt e e e e 1

S, ProbabilmENte.........cooii i 2

NO, ProbabilmeNnte NO .........viiiiiiiii e 3

NO, SICUFAMENTE NO....oiiiieiiiie et 4

[NON SA/NON INAICA]...vveieeiiiiiiie e e e e e s e 9
A, SCIENZE NALUTAIT.....eeeieiie ittt be e et e et e e snbe e e e anbee e s nnea e 12349
D MATEMALICA ...ttt 12349
Lo (g To =T a1 - U 12349
(o I oo (oo | F= W 1 oT=T o3 o - USRS 12349
€. scienze soCiali/uUMAaNISTICNE ..........c.uiiiiiieiiie e 12349
f. ©@CONOMIB/COMIMEICIO. .....eiiiiiieiiie ettt 12349

PORRE LA DOMANDA SE QUALCHE “NO”, Q12_C=3040OPPUREQ12_D=3,4

Q13.A. Lei mi ha detto che non sta prendendo in cosiderazione di studiare ..(utilizzare il termine
appropriato: ingegneria e/o biologia, medicina). Mi puo dire perché no?

[SONO POSSIBILI PIU’ RISPOSTE]

Ho gia scelto la mia profeSSIONe .........coeeiiiiiiiiee e 1
Non ho le qualifiche per una professione simile..............ccccvvvveeeiiiiiieeeeenns 2
Non sono interessato/a a questo tipo di professione ..........ccccceeevvvieeeennnns 3
Questo tipo di professione non viene pagata abbastanza bene ................. 4
[NON SA/NON INAICA].....ceveieiiii e 9

PORRE LA DOMANDA SE QUALCHE RISPOSTAE“SI", Q12 _A=120RQl12 B=1,2

Q13.B. Quale tipo di professione che richieda un’educazione scientifica Le piacerebbe svolgere?



[UNA SOLA RISPOSTA POSSIBILE]

Ricercatore nel settore pubbliCo ..........cceoviiiiiiie i 1
T IST =T [ F= T (P 2
Ricercatore nel Settore Privato ............cveeiiiiiiieee e e e 3
INQEONEIE....ciiiiiiiiiiie e 4
=T 1ol o PP UOUPPRPRTPON 5
Professionista Nella SAnIta ...........cccocuiiiiiiieiiiiee e 6
[NON SA/NON INAICA].....ceveieiiii e 9

Q14. Potrebbe cortesemente dirmi fino a che punto Lei € d'accordo o in disaccordo con
ciascuna delle seguenti affermazioni? Lei & fortemente d’accordo, tendenzialmente
d’accordo, tendenzialmente in disaccordo o fortemente in disaccordo?

Fortemente d’aCCordo.........c.ueiiiiiiiiiii e 1

Tendenzialmente d’aCCordo. ..........eviviiiiiiiiieniiee e 2

Tendenzialmente in diSACCOrdO .......cocuviiiiiiieriiie e 3

Fortemente in diSACCOIAO .......cooviiiiiiiiiiiiie e 4

[NON SA/NON INAICA].....ceeeieiiii e 9
a) l'interesse dei giovani per la scienza & essenziale per la nostra prosperita futura ....... 12349
b) le ragazze e le giovani donne dovrebbero essere ulteriormente incoraggiate ad intraprendere
studi e carriere nel campo della SCIENZA..........coooiiiiiiiiiiiiiiiee e 12349
c) le lezioni di scienze (naturali) nella scuola non sono sufficientemente attraenti ........... 12349
d) il mio Governo dovrebbe spendere piu denaro nella ricerca scientifica............ccccee..... 12349
e) I'Unione Europea dovrebbe spendere piu denaro nella ricerca..........oocvvvveveeeiiiiennnnn. 12349

f) Ci dovrebbe essere un maggior coordinamento della ricerca tra Stati membri dell’Unione
BUMOPEA ... 12349



